

# “三马”结盟卖保险 叩开互联网新金融大门

## 建行开通 贵金属定投业务

李剑



千呼万唤始出来。备受关注的“三马同盟”结盟卖保险一事,终于有了实质性进展。记者18日从权威渠道获悉,由阿里巴巴的马云、中国平安的马明哲、腾讯的马化腾联手设立的众安在线财产保险公司,目前已走完监管审批流程,预计保监会很快将正式发布同意其筹建的批文。

这是中国平安乃至整个保险业在互联网新金融创新上的一次“破冰”。“众安在线”或将突破国内现有保险营销模式,不设分支

机构、完全通过互联网进行销售和理赔,主攻责任险、保证险等两大类险种。

从去年4月递交筹备申请算起,“众安在线”拿到筹建牌照用了不到一年时间。从较之于同业的审批周期上可见,对于互联网保险创新,保监会表现出开明、开放的监管思路。

“众安在线”之所以备受各方关注,主要有两点:一是夺人眼球的股东背景,马云、马明哲、马化腾,均是叱咤于中国商界的风云人物;二是头顶“创新”光环,经营模式、产品研发都是“前无古人”。

随着记者近日进一步采访了解,除这三家主要股东之外,另有六家中小股东“浮出水面”。分别为:携程、优孚控股、日讯网络科技、日讯互联网、加德信投资、远强投资,主要为网络科技或投资公司。

对于股东角色的分配,业内人士分析认为,阿里巴巴是中国最大的电商平台,旗下拥有大量企业及个人客户,不但可以成为财

产保险的购买者,其信用水平和交易记录亦可成为“众安在线”研发新产品的载体;而中国平安擅长于保险产品研发、精算、理赔,旗下庞大的销售及理赔团队,可成为“众安在线”的强大保障;腾讯则拥有广泛的个人用户基础、媒体资源和营销渠道,为未来“众安在线”的发展和推广铺平了道路;其余中小股东在网络科技上,也具有一定的资源及人才优势。

更令业界瞩目的是,这家新公司突破了国内保险业现有营销模式。根据“众安在线”的内部规划,除注册地在上海外,该公司将不设任何分支机构,完全通过互联网进行销售和理赔。而在产品研发上,亦将避开传统车险业务,而专注于责任险、保证险这两大非车险专业险种。

据记者采访了解,目前国内专注于这些专业险种的保险公司并不多。虽然很难如车险般做大规模,但这些非车险产品的含金量(利润、价值)很高。(黄蕾)

近日,建行开通了个人账户贵金属定投业务,今后以定期定额投资的方式不光可以购买基金,还可以投资黄金、白金等贵金属,喜欢理财的朋友又多了一个理财方式。

个人贵金属定投业务是建行提供的以账户贵金属为标的,按照客户约定日期、约定时点和约定条件,为客户自动买入相应账户贵金属份额的业务。该业务所指贵金属种类包含黄金、白银、铂金等品种,客户通过定投方式买入的账户贵金属份额与实时买入、挂单买入份额均记入账户贵金属交易账户,可实时卖出或挂单卖出。个人贵金属定投业务的服务网络和渠道包括建行全国范围内开办账户贵金属业务的营业网点、网上银行、电话银行及手机银行,用户可通过建行已开通本业务的服务渠道于渠道营业时间内办理。

用户在进行定投签约时,只需在人民币账户金、账户银和账户铂以及美元(钞、汇)账户金、账户银、账户铂等定投产品中确定您要投资的对象,然后确定一下定投周期、定投重量(人民币账户贵金属定投起点为1克,并以1克的整数倍进行定投;美元账户贵金属定投起点为0.1盎司,且以0.1盎司的整数倍进行定投)以及定投终止条件就可以了。

定投周期指的是投资频率。用户可申请按月或按日进行定投,同时还需选择定投时间点。目前定投时间点为北京时间2:00、8:00、16:00。这里需要注意的是:按日定投时,用户可选择每N(1~28)日为频率进行账户贵金属定投,即每N天定投买入一笔;按月定投时,您可选择每M(1~12)月的N(1~28)日为定投日进行账户贵金属定投,即每M月的第N日定投买入一笔。对同一账户贵金属产品,客户可同时签约多笔按日或按月定投,同一定投周期且定投时间点相同的,则不可重复签约。

此外,定投的终止条件包括投资总重量和终止日期、终止投资总重量须大于或等于当前单笔定投数量、终止投资日期须晚于首次定投扣款日(含)等,如果您想进一步了解详细情况,可以拨打咨询电话95533或就近到建行的营业网点咨询。

(作者系建行理财师,具有九年理财业务经验,擅长投资组合分析。)

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
信阳分行

建行理财工作室——您身边的理财专家

付红玲:13937606229 李剑:13700765216

建行理财工作室特约

## 中国计划通过税制改革缩小居民收入差距

财政部税政司司长贾谦表示,中国将通过加大对高收入者的征税力度、研究开征社会保障税以及逐步在全国推开房产税试点等方式来缩小居民收入差距。

贾谦在财政部网站发布的公告中称,当前居民收入差距扩大的趋势没有根本扭转,

税收对收入分配的调节还有待进一步加强。贾谦表示,政府要加快推进个人所得税改革,加大对高收入者的调节力度。

他说,政府还将研究开征社会保障税,健全社会保障筹资机制。

他还指出,要适当调整现行消费税的税

目税率,研究将电池等高污染产品以及高档奢侈品纳入消费税征税范围。

此外,贾谦还称,要总结个人住房房产税改革试点经验,研究逐步在全国推开,积极推进单位房产的房产税改革。

(据中国经济网)

## 证监会初步形成证券法修改方向

中国证监会已初步形成证券法下一步修改完善的方向,新一轮修法工作有望启动。

记者18日获悉,去年证监会开展了证券法实施情况的评估,形成了关于证券法实施情况的评估报告送审稿和修改证券法的建议报告,形成了下一步修改完善证券法的基本方向和重点内容。与此同时,证监会还研究形成了“期货法”的立法工作思路。

2005年我国对证券法进行了重大修订,经过7年多的时间,我国资本市场取得了重大进步,市场创新持续活跃,QFII、

RQFII以及合资证券机构快速发展,证券市场国际化程度大幅提高,这些变化使得证券法重新修订的迫切性逐渐增强。市场人士预计,在证监会对此评估的基础上,预计国家相关部门将正式启动证券法的修订工作。

据悉,证监会系统梳理了40家单位近300万字的评估意见,形成了关于证券法实施情况的评估报告送审稿和修改证券法的建议报告。评估报告从适应证券市场改革创新发展的需要出发,明确提出了证券公开发行制度、证券私募监管、债券市场发展、场外

市场建设、非公司监管以及市场对外开放等方面的制度完善的思路建议。

除此之外,过去的一年,证监会积极推进具有顶层设计性质的基础性法律制度建设,一年内,证券期货领域成功推动出台“一法一条例”两大基础性法律法规。2012年10月24日,国务院公布《国务院关于修改〈期货交易管理条例〉的决定》,2012年12月28日,第十一届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议以高票审议通过了证券投资基金法修正案。(郭志杰)

## 进口奶粉检出沙门氏菌 多款新西兰奶粉被销毁

婴儿配方奶粉检出沙门氏菌,婴儿麦片米粉膳食纤维不达标,化妆品检出违禁物质铬……18日,国家质检总局通过官网公布2012年11月、12月出入境检验检疫情况,共有649批进口食品化妆品爆出质量问题,令国内消费者大跌眼镜。

作为国内宝宝“舌尖上的宠儿”,奶粉的质量并不那么完美。在国家质检总局此次公布的黑名单上,奶粉、蔬菜泥、磨牙饼干等多批次婴幼儿食品未能通过检验。

来自西班牙的2880千克“喜乐宝”幼儿成长配方奶粉3段,锌超标;上海善臣营养食品有限公司从新西兰进口的善臣婴儿配方奶粉1至3阶段,铁、镁和左旋肉碱含量不符合国家标准要求,核苷酸总量、胆碱含量、镁含量标签符合性检测不合格;来自新西兰的贝姬优选婴幼儿奶粉(第一至第三阶段)、贝唯乐金装1至3段婴幼儿配方奶粉,标签不合格。

来自法国VITAGERMINE SAS公司的多批磨牙饼干以及婴儿麦片米粉,膳食纤维水分或锌铁钙含量未达国家标准;上海雀巢产品服务有限公司从波兰进口的两批2000余千克嘉宝混合蔬菜泥,标签符合性检验不



合格;来自比利时的5批次诺宝婴幼儿麦片、米粉,标签不合格;台湾禾园生物科技有限公司的两批婴幼儿谷物辅助食品——禾园小白鲸综合蔬菜麦精、综合水果米精共500余千克,锌含量不符合国家标准要求;广州和武汉优有机产品有限公司从美国进口的苹果泥、梨泥、香蕉泥、胡萝卜泥、小麦磨牙饼干等19批次婴幼儿食品,因超范围使用化学物质等原因被销毁。

宁波海禾婴幼儿食品有限公司从荷兰进口的海禾儿2阶段较大婴儿配方奶粉7488千克,检出沙门氏菌。据了解,感染沙门氏菌可引致发烧及肠胃不适,例如呕吐、肚痛及腹泻等。这类致病菌对婴幼儿等免疫力较低人群,可能会有较严重的影响,甚至可引致死亡。

这些问题食品在入境时均被退货或销毁,未进入国内市场。(杨滨)

### 微博财经

◎第一财经日报:【香港迪士尼开业7年首盈利 内地客成“功臣”】2012财年,迪士尼乐园实现盈利1.09亿港元;营业额较上年上升18%,三年来升近七成,达42.72亿港元,为全香港营业额最高的旅游景点。这是香港迪士尼乐园开业7年来首次盈利,占总客源数量半壁江山的内地游客是助其扭亏的最大“功臣”。

◎财经网:【消息称昆山东莞等多个城市下调住房公积金贷款额度】1月以来,昆山、东莞、金华等城市先后出台下调住房公积金贷款额度的通知,引发市场对楼市调控加码之猜测。昆山原规定借款职工必须连续按期足额缴存公积金6个月以上,现调整为12个月。金华住房公积金最高贷款限额下调10万元。

◎每日经济新闻:【山东试行先看病后付费新政 逃费率万分之一】先看病后付费的医保新政,在金沙县等地试行后给很多患者带来福音。卫生部医政司医疗管理处处长称医保新政试行起到一定效果,也存在问题:一是医院压力大;二是存在恶意逃费情况。据统计山东试行先看病后付费新政来逃费率达万分之一。

